

「有機無人」台軍飛行員將爆「退伍潮」

不為「台獨」勢力賣命 有人寧願賠錢提前退役

台當局向美國採購的66架F-16戰機將於2025年交付，然而在2024年底，台軍飛行員恐將迎來近年最大一波「退伍潮」，使F-16戰機部隊的缺員問題更為嚴重。近年由於民進黨當局奉行「台獨」路線，導致台海局勢緊張，台軍戰機飛行員出航任務繁重，已有飛行員為了提前退役而寧願賠錢。兩岸專家表示，雖然美國不斷向台灣出售武器裝備，企圖把台灣打造成「武器庫」，但台軍缺乏專業人才，尤其空軍，導致「有機無人」，「以武謀獨」注定有心無力。



▲台軍戰機近年頻頻發生意外，外界質疑飛行員訓練不足。圖為台軍一架F-16戰機降落時衝出跑道。為了提前退役而寧願賠錢。圖為台軍飛行員執行任務。



【大公報訊】據中通社報導：按島內相關規定，台軍飛行員設有獎助金制度，服役超過14年、已可退伍的飛行員，如選擇繼續留營，可領取獎助金。一旦選擇留營領取獎助金，就要繼續服役5年。2020年初，蔡英文當局宣布飛行員獎助金將大幅調升。

當時台防務部門規定，飛行員的獎助金契約全部改從2020年1月1日起算。換言之，蔡英文第二任期的4年，幾乎所有人都被契約「鎖住」，這幾年的飛行員退伍比例，自然也是近年最低。但到了2024年底，台軍大多數飛行員的契約將要屆滿，面臨生涯規劃的抉擇。幾乎全軍的飛行員都要考慮，是選擇繼續領取獎助金保證留營5年，還是趁年齡合適轉往航空公司發展。

台軍官員稱，疫情後民航空運復甦，航空公司積極招收機師，加上近年民進黨當局奉行「台獨」路線，導致台海局勢緊張，解放軍軍機頻頻巡台使得台軍應對壓力十分沉重，目前已有飛行員選擇提前賠錢退伍。今年底退伍人數很難估計，但是不容樂觀，此時正逢F-16戰機部隊擴編，將使缺員問題更為嚴重。

對此，台防務部門2日最新回應稱，自2020年調整台軍飛行員獎助金後，每年簽約及離退人數均呈常態分布，並無異常。飛行部隊近年招募成效良好，人力可滿足戰備需求。

短期難補充100名飛行員

此前有報導稱，近5年台軍入伍的士兵約有二成寧願賠錢也要退伍。國台辦對此曾表示，這說明他們已經看穿了民進黨當局「倚外謀獨」的本質，不想成為「台獨」政客的炮灰。島內輿論指出，台灣地區生育率下降、從軍吸引力下滑，台海衝突風險升高，導致台軍招

募人數多年來都難以達標。而這個問題在台灣戰鬥機飛行員當中更為嚴重，他們幾乎每天都要應對巡台的解放軍軍機。

台灣新採購的66架F-16戰機一旦全數交機，屆時將擁有超過200架第四代戰機，需為此補充約100名新飛行員。但根據統計，台軍在2011年到2019年間一共僅新增21名飛行員。以目前進度來看，台軍將沒有足夠飛行員來操控這些戰機。台灣軍事專家也確認，要在未來數年補足這個短缺，難度非常高。

有分析指出，台軍醜聞不斷、待遇誘因不足等原因，讓許多台灣年輕人對從軍早已失去興趣和信心。他們也看透了民進黨當局滿口謊言、色厲內荏的本質，不願意在目前兩岸緊張局勢升高的情況下成為職業軍人，承受高風險。所以台軍目前面臨最大的問題是缺人問題，首當其衝的是戰機飛行員。

有學者指出，對美軍購提升不了台灣的戰力，兩岸軍事實力已是雲泥之別，如果民進黨當局仍一意孤行，勾連外部勢力，拿本可以用來改善民生的錢不斷向外國求購武器，企圖「以武謀獨」，導致兩岸兵凶戰危，必自食苦果。

蔡英文辦公室衛兵舉槍輕生

【大公報訊】據中新社報導：台灣當局領導人蔡英文辦公室3月1日晚間傳出衛兵中槍事件。據接收傷者的馬偕醫院證實，中槍衛兵經搶救後宣告不治。

當晚9時許，台當局領導人辦公室21歲的古姓衛兵在哨口執勤時疑似朝自己頭部開槍，子彈穿過了頭骨。救護人員9時40分到場時，該衛兵已無生命跡象。馬偕醫院接收傷者並急救，

於晚間10時25分宣告該衛兵不治。台當局領導人辦公室發言人證實，該衛兵在執勤時持槍「自戕不治」，此事已向台當局領導人報告。台灣軍方對此表示「遺憾」，並稱已協調家屬處理相關事宜，後續將配合檢調釐清原因。此次舉槍輕生的古姓衛兵服役剛滿一年。台媒介紹，2012年5月，台當局領導人辦公室也曾發生一起衛兵夜哨輕生事件。

粵新增台企逾1500家 高質量發展成效佳

【大公報訊】記者師誠廣州報導：3月3日，記者從廣東省人民政府台灣事務辦公室（下稱「廣東省台辦」）獲悉，據不完全統計，2023年廣東省新增台資企業1540家，同比增加約32%；原有台資企業增資擴產超180家，同比增加約9%；新增合同台資約13億美元；新增實際使用台資約6億美元，為台資台企高質量發展注入無限活力。

據了解，廣東省台辦多措並舉，助力台資企業加快實現高質量發展。以台資企業中山金利寶新材料股份有限公司為例，該公司主營不乾膠標籤材料產品，其電子電器標籤產品市場佔有率位居大陸前列，所生產的精密塗布填補了大陸光電產業及半導體產業特種薄膜及膠帶的空白。「公司正按照相關規定積極籌備上市，已累計投入1億元進行高速精密塗布生產線技術改造，提高設備自動化程度和產品質量，又增資2億元新建廠房提高產能。」金利寶副總經理蕭光現透露，在上市籌備過程中，企業運營效率、治理結構等方面都得到了優化。

近年來，廣東在推動台資台企上市方面取得顯著成果。截至目前，累計有17家台資企業在大陸資本市場上市，在大陸上市數量、IPO（首次公開募股）金額均居各省區市首位。

獎補政策助台企轉型

位於深圳市光明區的豐賓電子科技股份有限公司是大陸排名前列的電解電容企業。近年來，廣東發布多項政策，鼓勵在粵台企進行產業轉型和科技創新，豐賓電子受惠不淺。早在2000年，豐賓電子就引入ERP企業資源計劃系統，對生產進料、貨物進存銷、訂貨銷售等全程系統化管理；

2014年，其與中國科學院、華南理工大學等科研院所開展產學研合作，對高分子材料等前沿技術與應用展開研究；2015年，豐賓電子獲得IATF16949全球汽車行業的技術規範和質量管理標準體系認證，開始進軍新能源汽車市場。如今，公司又開啟了AI領域電容器的研發工作。

豐賓電子董事長林金村介紹，在轉型升級過程中，豐賓電子獲得智能化技術裝備管理與提升等各項政策獎勵和補貼。「這些獎勵和補助在很大程度上緩解了轉型壓力。」林金村說，他們遇到困難，首先就是找台辦：「台辦就是我們的「娘家人」。」



與一批準備上市的台企在廣州議。輔導機構簽署相關合作協議。

台外事人員涉毀瑙魯國旗被羈押

【大公報訊】據中通社報導：今年1月15日，太平洋島國瑙魯宣布與台灣當局斷絕「外交關係」。台灣一名在瑙魯的外事人員辦理撤離事宜時，涉嫌損毀瑙魯國旗，隨後被警方羈押，至今仍滯留當地無法撤離。

據報道，瑙魯與台當局「斷交」後，台外事部門當時稱，在當地的台方人員將着手辦理撤離事宜，包括集中銷毀無需保存的業務檔案及物品。不過，一名外事人

員疑似在銷毀文件時，焚燒了瑙魯國旗。這一幕被當地民眾拍下來，並將視頻交給警方。這名外事人員隨後被羈押。台外事部門最新回應聲稱，該人員在銷毀文件時，未注意到當中包含了一面瑙魯國旗。為配合瑙魯方面調查，所以暫時無法離境，已聘請律師予以協助。今年1月瑙魯政府宣布承認一個中國原則，與台當局斷絕「外交關係」，隨後與中國大陸恢復外交關係。

春意濃 台北迎2024杜鵑花季



▲台北市民在大安森林公園遊覽「鵲流不息」展區。

【大公報訊】據新華社報導：進入3月，台北迎來杜鵑花的季節。「2024台北杜鵑花季」日前在台北大安森林公園啟幕，將持續至31日。今年適逢大安森林公園建園30周年，除超過20個品種的杜鵑花爭奇鬥艷外，還有「安森音樂派對」「植感生活教室」等特色活動。

公園裏不時能看到燦爛綻放的繡球花、醉蝶花、薰衣草和櫻花，而杜鵑花是當之無愧的「主角」，前來拍照打卡的市民絡繹不絕。

台當局動作頻頻 大陸「遏獨」工具多信心足

隔海觀瀾

朱穗怡 龍年新春伊始，台海已掀起波瀾。先是春節前民進黨當局突然叫停赴陸旅行團，爾後春節期間發生台灣海巡部門船隻粗暴撞撞大陸漁船導致兩名大陸漁民死亡的惡性事件，接下來5月民進黨「雙獨組合」賴清德、蕭美琴上台，兩岸關係恐怕比過去民進黨蔡英文執政八年更為緊張和動盪。大陸方面對此已有部署。2024年對台工作會議前在北京召開。在「反台獨」方面的措辭比去年更為強硬。去年對台工作會議表示「要堅決反對「台獨」分裂活動和外部勢力干涉」，今年

則強調「要堅決打擊「台獨」分裂、遏制外部勢力干涉」。「堅決打擊」和「遏制」顯示大陸方面對今後兩岸關係可能進一步惡化已有充分的準備和應對。

這八年來，民進黨蔡當局奉行「台獨」黨綱，拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，單方面破壞兩岸關係政治基礎，導致兩岸聯繫溝通機制停擺、兩會協商中斷，兩岸關係大幅倒退。今年1月島內舉行台灣地區領導人選舉，民進黨連續第三次勝選。近月正值新舊執政團隊交接的「過渡期」，外界以為在選舉後至「520」期間這幾個月的「灰色地帶」，民進黨蔡當局會進入

「看守狀態」，不料在處理兩岸事務時變本加厲，處處挑釁。在兩岸旅遊方面，民進黨當局完全不顧島內旅遊業界的利益，強行要求旅行社暫停組織赴大陸的旅行團。此舉據說是為了報復「大陸改變M503航線的位置」，但大陸旅遊市場巨大，台灣旅行團暫停赴陸，對大陸旅遊業影響甚微，受害最大的反而是以大陸旅遊業務為主的台灣旅遊業。在漁船事件中，民進黨當局粗暴冷血、推諉卸責、謊話連篇的本性表現得「淋漓盡致」。事件的真相就是台灣海巡部門船隻撞翻大陸漁船導致人員傷亡，但民進黨當局出於「逢中必反」的畸形思

維，拒不認錯，嚴重傷害兩岸同胞感情，升高兩岸緊張情勢。

在選舉結束後，民進黨當局對大陸擺出更為強硬的挑釁態勢，一方面是仗着「三連勝（接連在2016年、2020年和2024年台灣地區領導人選舉中獲勝）」的氣勢，認為自己有「長久執政」的可能，於是更加肆意妄為。過去八年民進黨蔡英文政府破壞兩岸關係，在這次大選中仍獲得四成選票、基本盤牢固，使得民進黨當局更一意孤行地在兩岸事務上走對抗路線。所以，在某種程度上，民進黨當局的強勢態度是要向綠營支持者交代。此外，「台獨」立場鮮明的賴

清德「520」就職台灣地區領導人，其副手蕭美琴不僅「台獨」色彩強烈，還被視為「美國代理人」，此「雙獨組合」上台，未來四年台海難有平靜日子。

兩岸關係發展從來都不是一帆風順的。大陸以前能夠應對，如今實力今非昔比，打擊「台獨」、遏制外部勢力干涉，更有能力、更具信心。在「2·14」惡性撞船事件中，大陸方面派出海警、海監、漁政等多種力量宣示對金門海域的管轄權和執法權，有效震懾了民進黨當局的氣焰。大陸方面「遏獨」的工具多得很，必將牢牢掌握兩岸關係發展主導權主動權。